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ВСТУП 

 

 

«Підрoзділами теритoріальних oрганів Д С Н С впрoдoвж 2020 рoку в Україні 

зареєстрoванo 101 279 пoжеж. Пoрівнянo з 2019 рoкoм кількість пoжеж зрoсла на 

5,6 %, щo відбулoся гoлoвним чинoм за рахунoк збільшення кількoсті пoжеж на 

відкритих теритoріях (+12,5 %), питoма вага яких станoвить 60,7 % від їх загальнoї 

кількoсті. 

Унаслідoк пoжеж загинулo 1 728 людей, у тoму числі 46 дітей;    1 452 людини 

oтримали травми, у тoму числі 107 дітей. Кількість загиблих унаслідoк пoжеж 

зменшилася на 9,5 %; кількість травмoваних на пoжежах зменшилася на 4,7 %. 

Кількість дітей і підлітків дo 18 рoків, які загинули внаслідoк пoжеж, зменшилася 

на 20,7 %; кількість дітей і підлітків дo 18 рoків, травмoваних на пoжежах, такoж 

зменшилася на 20,7 %. 

Ма теріальні втра ти від пoжеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. грн (із них 

прямі збитки станoвлять 2 млрд 631 млн 982 тис. грн; пoбічні – 9 млрд 974 млн 

922 тис. грн). Ма теріальні втра ти від пoжеж збільшилися на 18,6 % (прямі збитки 

збільшилися на 18,3 %; пoбічні збитки збільшилися на 18,7 %); кількість загиблих 

свійських тварин збільшилася у 4,6 рази (8 834 гoл. прoти 1 913 гoл.); кількість 

загиблих свійських птахів збільшилася на 96,8 % (11 993 oд. прoти 6 095 oд.); 

кількість знищених і пoшкoджених будинків (спoруд) збільшилася на 8,1% (28 029 

oд. прoти 25 921 oд.); такoж збільшилася кількість знищених і пoшкoджених 

транспoртних засoбів (техніки) на 1,7 % (4 972 oд. прoти 4 887 oд.); кількість 

знищених кoрмів зменшилася на 47,7 % (6 584 тoн прoти 12 592 тoн); кількість 

знищенoгo хліба на кoрені та у валках зменшилася на 42,0 % (421 га прoти 726 

га); кількість знищенoгo зерна зменшилася на 19,7 % (2 126 тoн прoти 2 648 тoн). 

Щoдня в Україні, в середньoму, виникалo 277 пoжеж, ма теріальні втра ти від 

яких складали 34 млн 445 тис. гривень» [2]. 
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Кoжнoгo дня внаслідoк пoжеж гинулo й oтримувалo травми пo 4 людини, 

вoгнем знищувалoсь абo пoшкoджувалoсь 77 будівель (спoруд) і 14 oдиниць 

техніки. 

Прямі збитки від oднієї пoжежі станoвили 26 тис. гривень. Ста тистичні 

пoказники стану з пoжежами в Україні за 2020 рік пoрівнянo з 2019 рoкoм наведенo 

в таблиці 1. 

Табл. 1  

Ста тистичні пoказники стану з пoжежами в Україні за 2020 рік пoрівнянo з 

2019рoкoм*. 
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*Примітки: 

1) без урахування пoжеж, щo виникли на oб’єктах міністерств, інших центральних oрганів викoнавчoї 

влади, які відпoвіднo дo пoстанoви Кабінету Міністрів України від 26.12.2003 р. № 2030 здійснюють їх oблік 

самoстійнo; без урахування пoжеж, щo виникли на тимчасoвo oкупoваних теритoріях Дoнецькoї та Луганськoї 

oбластей і теритoріях Автoнoмнoї Республіки Крим та міста Севастoпoль. 

 

На рисунку 1 наведенo ранжування регіoнів України за кількістю пoжеж у 

2020 рoці пoрівнянo з 2019 рoкoм. 
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Рис. 1 – Ранжування регіoнів України за кількістю пoжеж у 2020 рoці 

пoрівнянo з 2019 рoкoм 

 

Упрoдoвж 2020 рoку підрoзділами теритoріальних oрганів Д С Н С під час 

гасіння пoжеж булo врятoванo 1 831 людину (на 3,3 % менше пoрівнянo з 

аналoгічним періoдoм 2019 рoку), у тoму числі 330 дітей (+44,7 %); крім тoгo, на 

пoжежах врятoванo 29 508 будівель і спoруд (+11,8 %), 2 108 oдиниць техніки 

(+5,5 %); загалoм збереженo ма теріальних ціннoстей на суму пoнад 13,4 млрд грн 

(більше у 2,5 рази). 

Oснoвними причинами виникнення пoжеж були: 

- неoбережне пoвoдження з вoгнем – 74 204 випадки (+5,8 %); 

- пoрушення правил пoжежнoї безпеки при влаштуванні та експлуа тації 

електрoустанoвoк – 10 839 випадків (-2,4 %); 

- пoрушення правил пoжежнoї безпеки при влаштуванні та експлуа тації 

печей теплoгенеруючих агрега тів та устанoвoк – 5 117 випадків (+5,0 %); 

- підпали – 3 746 випадків (+26,4 %); 

- пoрушення технoлoгій вирoбництва та правил експлуа тації 

транспoртних засoбів – 2 519 випадків (+3,7 %); 
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- пустoщі дітей з вoгнем – 578 випадків (-3,2 %); 

- несправність вирoбничoгo oбладнання, пoрушення технoлoгічнoгo 

прoцесу вирoбництва – 177 випадків (+5,4 %). 

Збільшення кількoсті пoжеж за їх oснoвними причинами спoстерігається 

внаслідoк підпалів (+26,4 %); неoбережнoгo пoвoдження з вoгнем (+5,8 %); 

несправнoсті вирoбничoгo oбладнання, пoрушення технoлoгічнoгo прoцесу 

вирoбництва (+5,4 %); пoрушення правил пoжежнoї безпеки при влаштуванні та 

експлуа тації печей, теплoгенеруючих агрега тів та устанoвoк (+5,0 %); пoрушення 

технoлoгії вирoбництва та правил експлуа тації транспoртних засoбів (+3,7 %). 

Вихoдячи з прoведенoгo аналізу пoпередження і ліквідація пoжеж на пoча 

ткoвій стадії, а такoж забезпечення безпеки людей при пoжежі пoвинна 

приділятися максимальна увага. 

Мета роботи – забезпечення пожежної безпеки Республіканського ліцею з 

фізико-ма тема тичним нахилом міста Баку республіки Азербайджан шляхом 

виконання профілактичних заходів.  

Завдання кваліфікаційної роботи:  

-  провести аналіз пожежної небезпеки об'єкта; 

-  розглянути профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

об'єкта; 

-  розглянути питання організації пожежогасіння на об'єкті; 

-  розглянути питання охорони праці на об'єкті. 

Загалом, значення роботи полягає в розробці заходів, що пропонується 

впровадити на об’єкті з метою забезпечення пожежної безпеки будівлі 

Республіканського ліцею з фізико-ма тема тичним нахилом міста Баку республіки 

Азербайджан. Враховуючи це, вважаю, що обрана тема кваліфікаційної роботи, а 

саме «Забезпечення пожежної безпеки Республіканського ліцею з фізико-ма тема 

тичним нахилом міста Баку республіки Азербайджан» є актуальною. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта. 

Адміністра тивна будівля  Республіканського ліцею розташована на 

території площею 5000 м .кв., яку огороджено металевою огорожею висотою 2 - 

метра , та має 1 під’їзд до будівлі з пр. Г. Алієва, 1 з центральних воріт. 

Будівля 2 -о  поверхова , ІІ ступеню вогнестійкості, розміром 60мХ4 0  м, 

загальною площею в плані – 1560 кв. м. Будинок м а є  підвальне приміщення в 

якому знаходяться комунікаційні системи (каналізація, водопостачання, 

тепломагістраль). Висота будинку на рівні горищного перекриття 9 м. В  будівлі

 розміщені побутові приміщення , приміщення фотостудії , танцювального 

залу , басейну , студії звукозапису тощо . Розташування основних приміщень 

вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силіка тної цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та кабінетах на 1, 2 поверхах з негорючих ма теріалів.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з бага 

топустотних залізобетонних плит. 

Дах – відсутній 

В будівлі три сходові клітини , які з’єднують 1-ий поверх з 2-м . Вихід на 

крівлю можливий з середніх (центральних) сходових клітин, крім того в будівлі 

встановлено 7 стаціонарних пожежних драбині з виходом на крівлю. 

 

1.2. Пожежна небезпека об’єкта. 

Дуже важливо, щоб у процесі навчання та виховання учні та вихованці 

оволоділи основними навичками поведінки у разі пожежі, мали стійке уявлення про 

основи пожежної безпеки. 

Згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні у навчальних закладах 

повинно проводитися вивчення правил пожежної безпеки, а також навчання діям на 

випадок пожежі. У дитячих дошкільних закладах має проводитися виховна робота, 
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спрямована на запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем і виховання у 

дітей бережливого ставлення до національного бага тства, а також набуття навичок 

особистої безпеки в разі виникнення пожежі. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 № 

444 «Про за твердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях» навчання діям у надзвичайних ситуаціях дітей 

дошкільного віку, учнів та студентів покладається на Міністерство освіти і науки 

України (МОН). 

Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється 

МОН згідно з за твердженими ним і погодженими з Д С Н С України навчальними 

програмами з вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних 

факторів, викликаних надзвичайними ситуаціями, надання домедичної допомоги. 

Навчально-виховна робота з дітьми дошкільного віку проводиться згідно з 

вимогами базового компонента дошкільної освіти і спрямовується на формування 

доста тнього та необхідного рівня знань і умінь дитини для безпечного перебування 

в навколишньому середовищі, елементарних норм поведінки у надзвичайних 

ситуаціях і запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем. 

Для поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань 

особистої безпеки, захисту життя та норм поведінки у надзвичайних ситуаціях у 

дошкільних навчальних закладах проводиться щороку Тиждень безпеки дитини. 

Навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється під час 

освітнього процесу за рахунок коштів, передбачених для фінансування  закладів 

освіти. 

 

1.3. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам 

норма тивних документів. 

Протипожежна перешкода це конструктивний елемент або об’ємно-

планувальне рішення будівлі, що перешкоджає поширенню вогню і має нормовану 

межу вогнестійкості. 
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Як відомо, розповсюдження пожежі може бути лінійним або об’ємним. 

Лінійне розповсюдження вогню характеризується лінійною швидкістю 

розповсюдження  фронту полум’я  по поверхні горючих ма теріалів. Лінія 

розповсюдження вогню залежить від фізико-хімічних властивостей горючих ма 

теріалів, їх розташування в просторі тощо. Наприклад, розповсюдження полум’я по 

вертикалі конструкції значно більше, ніж по горизонталі. Підвищенню швидкості 

розповсюдження полум’я сприяє також підвищена темпера тура в об’ємі 

приміщення, що прискорює хімічні процеси, обумовлені пожежею. 

Наявність конвективного та променевого теплообміну може спричиняти 

появу нових осередків пожежі на певній відстані від попереднього. Це явище має 

назву «об’ємного розвитку пожежі без безпосереднього контакту з полум’ям». 

Об’ємне розповсюдження полум’я також наступає в результа ті нагріву горючих ма 

теріалів до темпера тури самоспалахування. 

Для попередження розвитку пожежі в будівлях при проектуванні 

передбачаються загальні та місцеві протипожежні перешкоди. 

До загальних протипожежних перешкод відносять протипожежні стіни, 

перегородки, перекриття. Місцеві  протипожежні перешкоди – це протипожежні 

двері, вікна, люки, клапани, тамбур-шлюзи, а також бортики, пороги, обвалування, 

кювети, дренажі. 

Місцеві протипожежні  перешкоди  влаштовують також для обмеження 

поширення пожежі по поверхні будівельних конструкцій (пояси, козирки, гребені ), 

а в пустотах конструкцій  – у вигляді діафрагм. 

Протипожежні перешкоди мають бага тоцільове призначення, що обумовлює 

їх ефективність та економічну доцільність. Наприклад, протипожежні стіни, 

перегородки, перекриття в нормальних умовах експлуа тації будівлі з вибухо-

пожежонебезпечними процесами попереджують вибухонебезпечних сумішей із 

одного приміщення в інше, забезпечуючи при цьому технологічні, санітарні та 

протипожежні функції. При виникненні пожежі протипожежні перешкоди 

обмежують можливу площу пожежі, забезпечуючи її успішне гасіння та зменшення 
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збитків від неї. 

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій необхідному ступеню 

вогнестійкості. 

Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Корпус відноситься до 

2-го ступеня вогнестійкості. У зв`язку з цим перевіримо відповідальність 

будівельних конструкцій норма тивним вимогам. 

Табл. 1.1.  

Ступінь вогнестійкості будівлі. 

 

З цього можна зробити висновок що ступінь вогнестійкості відповідає норма 

тивним вимогам. 

 

1.4. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень вимогам 

норма тивних документів 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберіга ти пам'ятники культури 

Генеральне планування об'єкта повинне відповіда ти успішному 
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маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджа ти 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою 

робимо експертизу генерального плану будинку, дані експертизи приведемо в 

таблиці. 

Табл 1.2.  

Об’ємно-планувальні рішення 
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1.5.  Перевірка відповідності евакуаційних шляхів вимогам норма 

тивних документів 

Серед об’ємно-планувальних та конструктивних рішень будівель та споруд 

значне місце належить правильному плануванню та влаштуванню евакуаційних 

шляхів та виходів із будівель та споруд. 

Саме такий підхід забезпечує виконання однієї із задач пожежної 

профілактики – забезпечення безпечної евакуації людей при пожежі. 

Рух людей – це важливий функціональний процес для будівлі або споруди 

різного призначення.  

Рух людей в будівлях розглядається та науково обґрунтовується у працях 

провідних фахівців в галузі будівництва та пожежної безпеки. 

Розрізняють нормальний та змушений рух людей в будівлях. 

Нормальний рух здійснюється в нормальних умовах функціонування 

будівель.  

Змушений рух – здійснюється з метою покинути будівлю через небезпеку 
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(пожежу, аварію).  

Окремим видом нормального руху людей є комфортний рух, коли кожен, 

хто приймає участь в нормальному русі може в будь-який час змінити напрям руху 

і його швидкість. 

Змушений рух людей у порівнянні з нормальним має свої особливості. 

Процес змушеного руху при невірній його організації може перейти у паніку. 

Стан паніки охоплює всіх людей. Фізична енергія людей при паніці 

використовується максимально. (Навести приклади пожеж у готелях, кінотеа трах 

тощо) 

Інколи паніка виникає навіть в умовах, коли реальної загрози життю людей 

немає, а джерело запалювання є уявним. 

Збіг обставин при якому поєднується джерело небезпеки, незадовільні ОПР 

будівлі, не підготовленість адміністрації до необхідних дій при пожежі, викликає 

досить сумні наслідки пожежі. 

Розглянемо лише змушений рух людей.  

Евакуація – evаcuаtіon (ла т.) – спорожнення. 

Відповідно до Д С Т У 2272:2006 евакуація людей під час пожежі – 

вимушене переміщування людей із зони можливого впливу небезпечних чинників 

пожежі, тобто факторів, які призводять до травмування, отруєння чи загибелі 

людини. 

До НФП відносяться: підвищена темпера тура середовища, знижена 

концентрація кисню, дим, відкрите полум’я, токсичні речовини. 

Евакуація людей викликає значну увагу працівників Держтехногенбезпеки  в 

усіх її ланках (НТВ, інспекторський склад). Це пояснюється тим, що пожежі досить 

часто призводять до загибелі людей саме через недоста тність або неправильність 

проектування, влаштування та експлуа тації евакуаційних шляхів та виходів. 

Для розуміння параметрів руху людей розглянемо види людських потоків. 

Розрізняють такі потоки: 

- одинарний (елементарний); 
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- первинний; 

- комплексний. 

Ширина потоку визначається розмірами евакуаційного шляху. 

Проаналізувавши евакуаційні виходи, можна зробити висновок, що вони є у 

доста тной кількості та відповідають правилам пожежної безпеки. 

Табл. 1.3.  

Шляхи евакуації 

 

 

1.6. Перевірка відповідності протидимного захисту вимогам норма 

тивних документів 

Системи протидимного захисту передбачають з метою досягнення однієї або 

декількох таких цілей:  

а) забезпечення умов для безпечного евакуювання;  

б) забезпечення умов для гасіння пожежі та проведення пожежно-

рятувальних робіт;  
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в) зниження ймовірності займання предметів, обладнання, речовин і ма 

теріалів під впливом теплового випромінювання;  

г) зниження впливу високих темпера тур на конструкції будинку під час 

пожежі;  

д) зменшення збитків від продуктів термічного розкладу та гарячих газів.  

СПДЗ потрібно влаштовува ти відповідно до вимог Д Б Н В.2.5-56:2014 

Залежно від функціонального призначення будинку необхідно також враховува ти 

вимоги Д Б Н В.2.2-9, Д Б Н В.2.2-15, Д Б Н В.2.2-23, Д Б Н В.2.2-41, Д Б Н В.2.3-

15, а також Д С Т У EN 12101-1, Д С Т У EN 12101-2 та інших норма тивних 

документах.  

Допускається передбача ти видалення диму та гарячих газоподібних 

продуктів згоряння з виробничих приміщень ка тегорії В площею не більше ніж 

200 м2 через коридор, який примикає до цього приміщення.  

Видалення диму та гарячих газоподібних продуктів згоряння допускається не 

передбача ти:  

а) з приміщень, проміжок часу заповнення димом яких перевищує проміжок 

часу евакуації, розрахований згідно з Д С Т У 8828:2019 (крім приміщень ка 

тегорій А та Б);  

б) з приміщень площею менше ніж 200 м2 за умови, що їх відокремлено від 

суміжних приміщень протипожежними перегородками 1-го типу та перекриттями 

3-го типу та обладнано системами водяного або пінного пожежогасіння (крім 

приміщень ка тегорій А та Б);  

в) з приміщень, обладнаних автома тичними системами пожежогасіння 

об’ємним способом;  

г) з лабора торних приміщень ка тегорії В площею 36 м2 і менше;  

д) з коридорів та холів, якщо для всіх приміщень, які мають двері, що 

відчиняються в цей коридор, передбачається безпосереднє димовидалення з 

механічним приводом.  

Залежно від особливостей захищуваного об’єкта протидимний захист за 
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рахунок створення різниці тисків може здійснюва тись за допомогою систем 

підпору повітря або систем зі зниження тиску. Загальні вимоги до систем зі 

створення різниці тисків-згідно з Д С Т У EN 12101-6:2016.  

Видалення продуктів згорання безпосередньо з приміщень наземних 

одноповерхових будинків потрібно зазвичай передбача ти системами природного 

димо- та тепловидалення, у цьому разі приміщення будинків, що захищаються 

системами природного димо- та тепловидалення, повинні бути заввишки 3,5 м і 

більше. Характеристики та вимоги до пристроїв систем природного димо- та 

тепловидалення повинні відповіда ти Д С Т У EN 12101-2 щодо вогнестійкості, 

експлуа таційної надійності, стійкості до впливу зовнішніх чинників (низької 

темпера тури навколишнього середовища, вібрації, повітряного тиску, вітрових та 

снігових навантажень), працезда тності та безвідмовного спрацювання механізму 

відкриття в умовах пожежі. Вентиляційні пристрої систем природного димо- та 

тепловидалення встановлюються в прорізах покрівлі приміщення будівлі, що 

захищається.  

Допускається розташовува ти припливні пристрої систем механічного димо- 

та тепловидалення на покрівлі та ззовні будинків з огорожею для захисту від 

доступу сторонніх осіб, у цьому разі вентилятори повинні ма ти кліма тичне 

виконання, яке відповідає умовам їх застосуванням згідно з ГОСТ 15150.  

При цьому слід урахува ти вимоги Д Б Н В.2.2-15:2019 та Д Б Н В.2.3-

15:2007.  

Вентилятори систем механічного димо- та тепловидалення повинні ма ти 

виконання згідно з EN 12101-3: 2017.  

 

1.7. Перевірка відповідності внутрішнього та зовнішнього 

водопостачання вимогам норма тивних документів 

Система водопостачання – це комплекс інженерних споруд, які призна-чені 

для забору води від вододжерел, її очищення (за необхідності), зберіган-ня та 

подачі до місця споживання.  
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Спеціальне протипожежне водопостачання забезпечує подачу води у 

розрахунковій кількості з необхідним тиском на визначений термін гасіння пожежі 

при виконанні вимог до надійності функціонування всього комплексу системи 

водопостачання.  

Основні норма тивні вимоги до систем водопостачання сформульовані у 

будівельних нормах Д Б Н В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація», Д 

Б Н В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування».  

Системи водопостачання класифікуються за декількома ознаками.  

За призначенням системи водопостачання поділяють на:  

- господарсько-питні, які призначені для подачі води на господарські та питні 

потреби населення та працівників виробничих об'єктів;  

- виробничі, які подають воду для використання в технологічному процесі 

виробничих об’єктів;  

- протипожежні, які забезпечують подачу води на пожежогасіння;  

- об’єднані системи водопостачання – системи, які забезпечують подачу води 

одночасно на потреби декількох різних споживачів, наприклад, господарсько-питні 

потреби працівників та технологічні потреби на виробничому об`єкті, 

господарсько-питні потреби населення та потреби пожежогасіння та інше.  

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу 

Ø 51 мм, на якій встановлено 6-ть ПК з головками типу „Богдан” систему 

запитано від міської мережі водопостачання . Відповідно по 3 –и ПК на кожному 

поверсі поблизу входів у сходові клітки. Засувка встановлена в підвальному 

приміщенні на міський мережі водопостачання Ø 100 мм . 

Зовнішнє протипожежне водопостачання  

На території об’єкту ПГ та ПВ відсутні. 

Найближчі ПГ це ПГ-40 ; Т-100 та ПГ-46 ; Т-100 встановлених 

безпосередньо на міській тупиковій водопровідній мережі Ø 100 мм по вул. 

Грозненській. Відстань від ПГ до будинку складає 380 та 280 м відповідно , 
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місце розташування засувки перелічених ПГ не встановлено . 

Робочий тиск у мережі 4 а тм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі здійснюється через диспетчера міськводоканалу Червонозаводського 

району .  

Враховуючи, що вода є основною речовиною для гасіння пожежі, потрібно 

приділити особливу увагу створенню та працезда тності надійних систем 

протипожежного водопостачання. Призначення системи протипожежного 

водопостачання полягає в забезпеченні надавання необхідної кількості, об’ємів 

води потрібного напору протягом норма тивного часу гасіння пожежі за умови 

доста тнього ступеня надійності всього комплексу водопровідної мережі споруди. 

У разі не доста тнього напору на об’єктах необхідно встановлюва ти насоси, які 

підвищують тиск у мережі. 

Пожежні гідранти повинні бути справними і розміщува тися таким чином, 

щоб забезпечувалося зручне набирання води пожежними машинами, кришки люків 

колодязів підземних пожежних гідрантів рекомендується фарбува ти в червоний 

колір. 

У разі відключення ділянки водогінної мережі та гідрантів або зменшення 

тиску мережі нижче за потрібний, необхідно сповіща ти про це підрозділам 

пожежної охорони. Для контролю працезда тності мережі зовнішнього 

протипожежного водопостачання необхідно 1 раз на рік проводити з 

представником пожежної охорони випробування на тиск та витра ту води з 

оформленням відповідного акта. Випробування водогону необхідно проводити 

також після кожного ремонту, реконструкції або підключення нових споживачів до 

мережі водогону. 

 

1.8. Перевірка відповідності пожежної автома тики вимогам норма 

тивних документів  

Різноманіття систем і технічних засобів пожежної сигналізації, яке існує на 

цей час можна класифікува ти по декількох основних ознаках (плака т), а саме за: 
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 призначенням (прилади суто пожежної сигналізації, прилади охоронно-

пожежної сигналізації і сигнально-пускові блоки автома тичних установок 

пожежогасіння);  

 видом технічних засобів (установки суто пожежної сигналізації, системи 

передачі сповіщень про пожежу, об’єднані пульти централізованого 

спостереження, прилади (технічні засоби) пожежної сигналізації спеціального 

призначення, зокрема для судів водного, повітряного, залізничного і 

автомобільного транспорту і об’єктів спеціального призначення); 

 

 

Рисунок 2 – Структура схема установки пожежної сигналізації: 

ПС – пожежний сповіщувач; ПЦПН – пульт централізованого протипожежного спостереження; 

ПЗЧ – пульт зв’язку частини; УАПТ – установки автома тичного пожежогасіння 

 

 конструктивним виконанням (звичайне, так зване нормальне виконання, 

вибухозахищене, пилозахищене і водозахищене виконання); 
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 видом ліній зв’язку, що використовуються (спеціальні провідні і 

оптичноволоконні, лінії електричної мережі, радіоканал, лінії міської телефонної 

мережі МТС);  

 видом сповіщувачів, що підключаються (уніфікованих (реагуючих на 

певну первинну ознаку пожежі), спеціальних (призначених для роботи в певних 

умовах) і комбінованих (реагуючих на декілька первинних ознак пожежі)). 

Загалом же технічні рішення по пожежній автома тиці охоплюють більш 

широкий спектр засобів автома тичного протипожежного захисту. 

В узагальненому виді можна представити ці технічні рішення з пожежної 

автома тики як структурну схему, яка включає в себе наступне: 

- системи оповіщення людей про пожежу і управління евакуацією; 

- системи димовиделення (СДУ); 

- автома тичні установки пожежогасіння (АУП); 

- системи пожежної сигналізації (СПС). 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом 

Відповідно до частини 8 ст. 20 Кодексу Цивільного захисту України в 

обов’язки суб’єктів господарювання входить здійснення навчання працівників з 

питань цивільного захисту, у тому числі правилам техногенної та пожежної 

безпеки. А частина 5 ст. 40 передбачено, що особи, яких приймають на роботу, 

пов’язану з підвищеною пожежною небезпекою, мають попередньо пройти 

спеціальне навчання (пожежно-технічний мінімум). Працівники, зайняті на роботах 

з підвищеною пожежною небезпекою, один раз на рік проходять перевірку знань 

відповідних норма тивних актів з пожежної безпеки, а посадові особи до поча тку 

виконання своїх обов’язків і періодично (один раз на три роки) проходять навчання 

та перевірку знань з питань пожежної безпеки. 

Правилами пожежної безпеки в Україні у Розділі ІІ. Організаційні заходи 

щодо забезпечення пожежної безпеки в п 15 передбачено, що усі працівники при 

прийнятті на роботу на робочому місці повинні проходити інструктажі з питань 

пожежної безпеки (далі – протипожежні інструктажі). 

Особи, яких приймають на роботу, пов’язану з підвищеною пожежною 

небезпекою, повинні попередньо (до поча тку самостійного виконання роботи) 

пройти спеціальне навчання (пожежно-технічний мінімум). 

Види протипожежних інструктажів, а також порядок організації та 

проведення протипожежних інструктажів, навчання і перевірки знань з пожежно-

технічного мінімуму встановлено постановою К М У від 26 червня 2013 року № 

444 «Про за твердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях». 

Довгий час у норма тивних документах не було чіткого визначення, що таке 

«роботи з підвищеною пожежною небезпекою». Тим більше, що працівники, 

зайняті на таких роботах повинні проходити пожежно-технічний мінімум. Але 
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практично ніхто до цього моменту не мав чіткого уявлення, які ж це роботи, що 

відкривало безмежний простір для польоту фантазії представників контролюючих 

органів. 

Наказом М В С України від 05.12.2019 р. № 1021 за тверджено «Порядок за 

твердження програм навчання та інструктажів з питань пожежної безпеки, 

організації та контролю за їх виконанням» (далі – Порядок)   визначено, що 

працівники, зайняті на роботах з підвищеною пожежною небезпекою – це 

працівники, що здійснюють роботи в приміщеннях, будинках та зовнішніх 

установках з ка тегорією щодо вибухопожежної, пожежної небезпеки А, Б, В, Аз, 

Бз та Вз, у вибухонебезпечних та пожежонебезпечних зонах або здійснюють 

електро-, газозварювальні роботи та роботи з відкритим вогнем, а також інші 

працівники, діяльність яких потребує дода ткових знань з питань пожежної безпеки 

та навичок на випадок виникнення пожежі. 

Посадова особа – особа, яка постійно чи тимчасово обіймає в органах 

державної влади, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах 

та організаціях посади, пов’язані з виконанням організаційно-розпорядчих чи 

адміністра тивно-господарських функцій, та на яку покладено завдання й обов’язки 

щодо забезпечення пожежної безпеки, виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної безпеки. 

Організація своєчасного проведення навчання, перевірки знань з питань 

пожежної безпеки та інструктажів на підприємстві, в установі та організації 

покладається на їх керівників, а в їхніх структурних підрозділах (цех, дільниця, 

лабора торія, майстерня тощо) – на керівника відповідного підрозділу. 

Порядок проведення навчання, перевірки знань з питань пожежної безпеки та 

інструктажів установлюється наказом керівника підприємства, установи та 

організації з урахуванням вимог цього Порядку. 

Керівники підприємств, установ та організацій складають і за тверджують 

переліки посад, під час призначення на які особи повинні проходити навчання, 

перевірку знань з питань пожежної безпеки та інструктажі (із зазначенням 
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періодичності їх проходження). 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, перевірку знань з питань 

пожежної безпеки та інструктажі, заборонено. 

Програми навчання з питань пожежної безпеки, що їх за тверджують 

керівники підприємств, установ та організацій, мають враховува ти посадові 

обов’язки, вид діяльності посадових осіб та працівників, галузеві особливості 

підприємств, установ та організацій, включа ти вивчення норма тивних актів, що 

містять вимоги щодо пожежної безпеки та практичних дій із запобігання 

виникненню пожежі та дій під час її виникнення, зокрема щодо: 

- заходів пожежної безпеки на підприємстві, в установі, організації; 

- утримання приміщень будинків і споруд, а також територій підприємств, 

установ, організацій; 

- заходів пожежної безпеки на робочому місці; 

- утримання шляхів евакуації; 

- утримання та експлуа тації інженерного обладнання (електромереж, 

електрообладнання, систем опалення і кондиціювання, газового обладнання тощо); 

- утримання та експлуа тації технічних засобів протипожежного захисту 

(систем протипожежного захисту, засобів зв’язку й оповіщення, внутрішнього та 

зовнішнього протипожежного водопостачання); 

- проведення вогневих, фарбувальних та будівельно-монтажних робіт; 

- порядку оповіщення про пожежу та виклику пожежної охорони; 

- порядку дій під час пожежі; 

- засобів пожежогасіння, протипожежного уста ткування та інвентарю, 

порядку їх використання під час пожежі; 

- організації роботи добровільних формувань, у тому числі добровільної 

пожежної охорони, місцевої пожежної охорони тощо; 

- заходів пожежної безпеки в побуті; 

- інші вимоги пожежної безпеки (з урахуванням галузевої особливості 

підприємств, установ та організацій). 
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Програми навчання з питань пожежної безпеки суб’єктів, які навчають, що 

подаються на погодження до Д С Н С, розробляються відповідно до цього Порядку. 

Структура програм навчання з питань пожежної безпеки включає: 

- пояснювальну записку, у якій визначаються загальна характеристика 

навчального процесу, технології навчання, його мета, обсяг часу на реалізацію 

програми та контроль за результа тами навчання; 

- навчально-тема тичний план з розподілом навчального часу за темами та 

видами занять (аудиторні, практичні, самостійні); 

- зміст програми, що розкриває суть кожної навчальної теми за обсягом часу, 

установленим навчально-тема тичним планом програми; 

- форми підсумкового контролю (тести, співбесіди, практичні завдання); 

- перелік чинних норма тивно-правових актів, навчальної літера тури, за 

якими здійснюються навчання та перевірка знань з питань пожежної безпеки. 

До програм навчання з питань пожежної безпеки також додаються відомості 

про відповідний рівень освіти і стаж роботи викладачів суб’єктів, які навчають, 

проходження ними спеціальної підготовки, а також наявні навчальні приміщення, 

іншу навчально-ма теріальну базу. 

Протягом 30 днів з дня надходження проектів програм навчання з питань 

пожежної безпеки Д С Н С письмово інформує суб’єкта, який навчає, про результа 

ти опрацювання та погодження цих програм. 

У разі відмови надсилається інформація щодо зауважень до проектів 

програм. 

Суб’єкти, які навчають, відповідають за якість відпрацювання програм, 

навчально-методичне забезпечення та коригують програми відповідно до змін у 

законодавстві, але не рідше ніж один раз на три роки. 

Д С Н С формує і оновлює на офіційному вебсайті Д С Н С інформацію щодо 

переліку суб’єктів, які навчають, а також щодо погоджених програм навчання з 

питань пожежної безпеки (назви програм, реквізити листа Д С Н С про їх 

погодження). 
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«Контроль за виконанням програм навчання з питань пожежної безпеки 

здійснюється шляхом перевірки знань посадових осіб та працівників підприємств, 

установ й організацій під час заходів державного нагляду (контролю) посадовими 

особами Д С Н С та її територіальних органів відповідно до вимог чинного 

законодавства. 

Організація виконання програм навчання з питань пожежної безпеки: 

1. Посадові особи до поча тку виконання своїх обов’язків і періодично (один 

раз на три роки) проходять навчання та перевірку знань з пожежної безпеки. 

Навчання здійснюють суб’єкти, які навчають, за програмами навчання 

посадових осіб з питань пожежної безпеки. Загальна тривалість навчання не менше 

ніж 8 годин. 

2. Особи, яких приймають на роботу, пов’язану з підвищеною пожежною 

небезпекою, повинні попередньо пройти спеціальне навчання (пожежно-технічний 

мінімум). 

Навчання здійснюють суб’єкти, які навчають, за програмами спеціального 

навчання (пожежно-технічний мінімум). Загальна тривалість навчання не менше 

ніж 16 годин. 

Таке навчання передбачає поглиблене вивчення питань, визначених п. 1 

розділу ІІ Порядку, специфіки проведення пожежонебезпечних робіт під час 

застосування обладнання і ма теріалів, що використовуються на робочому місті, з 

практичним відпрацюванням навичок їх використання. 

Працівники підприємств, де немає можливості проведення спеціального 

навчання (пожежно-технічний мінімум), можуть проходити його на інших 

подібних за видом діяльності підприємствах за відповідними програмами. 

Звільнення від проходження навчання за програмами з питань пожежної 

безпеки може надава тися особам, які за попереднім місцем роботи вже проходили 

його (відповідно до посадових обов’язків, спеціальності або виду роботи, на яку їх 

приймають).» [2] 

Позачергова перевірка знань з питань пожежної безпеки проводиться в разі: 
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- технічного переоснащення підприємства, пов’язаного з підвищенням 

пожежної небезпеки; 

- переміщення посадової особи або працівника на іншу посаду, яка потребує 

дода ткових знань з пожежної безпеки. 

 

2.2. Заходи, що направленні на підвищення рівня протипожежного 

захисту об’єкту.  

Перш за все, потрібно враховува ти, що під час пожеж у закладах загальної 

середньої та дошкільної освіти (надалі – заклади) можливі: наявність ка тегорії 

людей з непередбачуваною поведінкою (малі діти); виникнення паніки; наявність 

великої кількості дітей різного віку; особливий (складний) план приміщень; велика 

завантаженість горючими ма теріалами; розвинута система вентиляції та 

кондиціювання повітря; наявність хімічних реактивів, інших небезпечних речовин 

для лабора торних дослідів та у виробничих майстернях. 

Забезпечення пожежної безпеки в організаціях, на підприємствах системи 

освіти України здійснюється згідно з ППБ в Україні та Правилами пожежної 

безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України, за 

тверджених наказом Міністерства освіти і науки України 15.08.2016 № 974, 

зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 08.09.2016 за № 1229/29359. 

Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах освіти є 

захист та рятування людей (дітей) від впливу небезпечних факторів пожежі, якими 

супроводжується неконтрольоване горіння. У разі виникнення пожежі, дії 

працівників закладів, залучених до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на 

створення безпеки людей, і в першу чергу дітей, їх евакуацію та рятування. 

Усі заклади та установи перед поча тком навчального року (першої зміни для 

закладів та установ сезонного типу) мають бути прийняті відповідними комісіями, 

до складу яких входять представники органів державного нагляду у сфері 

пожежної безпеки. 

Розміщення дітей у будинках дитячих дошкільних закладів слід здійснюва ти 
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«з таким розрахунком, щоб молодші за віком діти розташовувалися на нижчих 

поверхах. 

«У бага топоверхових будинках шкіл, шкіл-інтерна тів класи для дітей 

молодшого віку слід розміщува ти на нижніх поверхах. 

У приміщеннях, де перебувають діти, покриття повинно кріпитися до підлоги 

(крім дошкільних навчальних закладів) та ма ти помірну димоутворювальну зда 

тність. 

У дитячих закладах з цілодобовим режимом роботи, на літніх дитячих дачах 

повинно бути встановлене чергування обслуговуючого персоналу в нічний час. 

Приміщення для розміщення чергових має бути забезпечене телефонним зв’язком. 

Черговий повинен бути забезпечений засобами індивідуального захисту органів 

дихання для саморятування людей під час пожежі з розрахунку на максимальну 

кількість дітей та окремо для обслуговуючого персоналу, комплектом ключів від 

дверей евакуаційних виходів, ручним електричним ліхтарем, зна ти кількість дітей, 

які залишаються на ніч, місця їх розміщення й повідомляти ці відомості телефоном 

у найближчий пожежно-рятувальний підрозділ. 

У загальноосвітніх навчальних закладах (крім закладів для дітей з вадами 

розумового і фізичного розвитку) можуть створюва тися дружини юних 

рятувальників-пожежників. 

У закладах та установах з цілодобовим перебуванням учнів/вихованців 

необхідно встановити чергування обслуговуючого персоналу в нічний час без 

права сну протягом зміни. Приміщення для розміщення чергових має бути 

забезпечене телефонним зв’язком. Черговий повинен бути забезпечений 

фільтрувальними пристроями для саморятування під час пожежі з розрахунку на 

максимальну кількість дітей та окремо для обслуговуючого персоналу, комплектом 

ключів від дверей евакуаційних виходів та воріт, автомобільних в’їздів на 

територію закладу та установи.» [2] 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі та необхідної для 

локалізації пожежі кількості сил та засобів.  

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі 

Республіканського ліцею Республіки Азербайджан є приміщення бібліотеки, яке 

розташоване на 2 поверсі. При пожежі в бібліотеці, на момент прибуття перших 

підрозділів, пожежа пошириться на площу близько 35 кв.м. Другий поверх буде 

сильно задимлений, пожежа буде поширюва тися на всю площу бібліотеки, 

загрожуючи суміжним приміщенням. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в будівлі застосовуються компактні та 

розпилені струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача 1 перекривного ствола „Б” 

ланкою ГДЗС.  

На захист суміжних приміщень 2 поверху передбачається подача 1 ствола „Б” 

ланкою ГДЗС.  

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом „Б” (hБ=5 

м) і розміри пожежі в плані (7 м х 5 м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 

 

Sгас=Sпож=35 м2
 

 

Необхідну витра ту води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою:  

 

Qгас=Ігас · Sгас,                                                (3.1) 

 

де Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,1 л/м2·с).  

 

Qгас=0,1·35=3,5 л/с. 
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Необхідну витра ту води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою:  

 

Qзах=0,25·Ігас · Sгас                                                                   (3.2) 

 

Qзах=0,25·0,1·35=0,875 л/с. 

 

Фактичні витра ти води на гасіння пожежі (Q ф

гас ) та захист (Q ф

зах ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі    

(N гас

ств ) та захист (N зах

ств ) і витра ту води із ствола „Б” (Q Б

ств ), яка дорівнює 3,7 л/с. 

 

Q ф

гас =N гас

ств · Q
Б

ств                                                (3.3) 

 

Q ф

зах =N зах

ств · Q
Б

ств                                             (3.4) 

 

Q ф

гас =1·3,7=3,7 л/с; 

Q ф

зах =1·3,7=3,7 л/с. 

 

Фактичні витра ти води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою:  

 

20

2,1 ln
N mмаг

р


 ,                                                           (3.5) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  
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l – сумарна довжина магістральних ліній.  

 

20

4012,1 
маг

рN =3 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

20

6022,1 
роб

рN =8 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у неприда тному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння пожежі, 1 

ствол на захист). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС та поданих стволів на гасіння та 

захист. Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 2 відділення в повному 

складі на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає 

виклику по пожежі № 1 згідно з гарнізоним розкладом виїздів.  

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

забезпечення освітлення на пожежі, проведення аварійно-рятувальних  робіт 

– 1 аварійно- рятувальний автомобіль (АРА-М). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (N гдзс

со / ) та постах безпеки (N пб

со / ), 

кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (N нрс

со / ).  

 

N со / = N гдзс

со / + N пб

со / + N нрс

со /                                   (3.6) 
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N со / = 2·3+2+3·1=11 

Отримані результа ти заносимо у зведену таблицю 

 
Q л/с 

Стволи 

’’Б’’ 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

Ø 51 Ø 77 АЦ АД АРА-М 

Потрібно на 

гасіння 
3,7 1 1 6 4 3 1 - - 

Потрібно на 

захист 
3,7 1 1 5 4 - 1 - 1 

Всього 7,4 2 2 11 8 3 2 - 1 

 

Розставлення сил та засобів 

ДПРЧ 1-е відділення  АЦ встановлює біля будівлі 

ЗШ. Ланкою ГДЗС, від 

розгалуження 2-го відділення, 

подає ств. „Б” на гасіння 

пожежі.  

2-е відділення  АЦ встановлює на ПВ-1. 

Розгортає магістральну лінію 

до входу в будівлю, 

встановлює розгалуження, 

подає воду на гасіння пожежі. 

Ланкою ГДЗС від 

розгалуження подає ств. „Б” на 

захист суміжних приміщень 2 

поверху.  

Проводе роботи по рятуванню 

людей. 

АРА-М Забезпечує освітлення на 

пожежі та проведення 

аварійно-рятувальних  робіт (в 

разі необхідності). 

 

3.2. Особливості проведення евакуації. 

Відповідно до Д Б Н В.1.1-7:2016 для забезпечення безпечної евакуації людей 
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повинні передбача тися заходи, спрямовані на: 

- створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі. 

Ці заходи забезпечуються комплексом об’ємно-планувальних, 

конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід прийма ти з урахуванням 

призначення, ка тегорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, ступеня 

вогнестійкості та висоти (поверховості) будинку, кількості людей, що 

евакуюються. 

Евакуація  людей на випадок пожежі повинна передбача тися по шляхах 

евакуації через евакуаційні виходи. 

Евакуаційний вихід – вихід із будівлі або споруди безпосередньо назовні, а 

також вихід із приміщення до коридору чи сходової клітки безпосередньо або 

через суміжне приміщення. 

Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху – назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: до сходової клітки або 

сходів типу С3 (зовнішніх відкритих) безпосередньо або через коридор (хол, фойє); 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених НД; 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів – назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід 

назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів. 

Евакуаційні виходи не влаштовуються через розсувні та піднімально-опускні 

двері й ворота, двері, що обертаються, та турнікети, що обертаються або 

розсуваються. 

Із технічних поверхів, які призначені тільки для розміщення інженерного 

обладнання та прокладання комунікацій будинку, допускається влаштовува ти 
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виходи через двері з розмірами не менше ніж 0,75×1,5 м або люки з розмірами не 

менш ніж 0,6×0,8 м, які обладнані вертикальними металевими сходами.  

Евакуаційні виходи, шляхи евакуації повинні ма ти позначення з 

використанням знаків пожежної безпеки за Д С Т У E N І S O 7010:2019 та 

евакуаційне освітлення. 

Забезпечення пожежної безпеки об’єкта передбачає створення системи 

попередження пожеж та протипожежного захисту. Велике значення при цьому 

мають організаційно-технічні заходи, які умовно можна поділити на: 

а) організаційні (організація пожежної охорони, навчань, інструктажів тощо); 

б) технічні (суворе дотримання правил і норм, визначених чинними 

норма тивними документами, при реконструкції приміщень, технічному 

переоснащенні виробництва, експлуа тації електромереж, опалення, освітлення та 

ін.); 

в) заходи режимного характеру (заборона паління та застосування 

відкритого вогню в недозволених місцях тощо); 

г) експлуа таційні (своєчасне проведення профілактичних оглядів, 

ремонтів уста ткування тощо). 

З метою попередження пожеж, їх поширення та боротьби з ними усі 

працівники підприємств, установ й організацій проходять навчання та інструктажі 

з питань пожежної безпеки. На об’єктах з підвищеною пожежною небезпечністю 

обов’язковим є навчання. 

 

3.3. Рішення першого керівника гасіння пожежі.  

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ПРИ 

ГАСІННІ ПОЖЕЖІ. 

1. Розташува ти штаб з навітряної сторони. 

2. Дода тково виклика ти спеціальні служби міста – представників 

«Лисичанськ водоканалу», Лисичанський РЕМ, швидку медичну допомогу і 

організовува ти взаємодію з ними. 
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3. В ході розвідки зібра ти необхідну інформацію для прийняття 

правильного рішення, спрямованого на гасіння пожежі і переда ти її К Г П : 

1) наявність загрози людям, їх кількість та місцезнаходження в будівлі, 

шляхи та способи їх рятування; 

2) можливість задимлення всієї будівлі, задимлення шляхів евакуації; 

3) про підвищення тиску у внутрішньому пожежному водопроводі; 

4) на ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання 

пожежних кранів; 

5) можливість обвалення стелі, перекриття над пожежою; 

6) чи знеструмлена будівля; 

7) загрозу розповсюдження вогню на суміжні приміщення по пустотам та 

вентиляційним системам; 

8) тривалість пожежі в будівлі, до моменту прибуття пожежних 

підрозділів; 

9) місця установки пожежних автоцистерн та місця подачі стволів; 

10) тиск в водопровідній мережі; 

11) безпечні місця відходу особового складу у випадку виникнення 

небезпеки працюючих від можливого падіння різних конструкцій будівель. 

4. Передава ти на ПЗП та ОКЦ дані про пожежу. 

5. Зробити розміщення сил і засобів відповідно до рішення, прийнятому К Г 

П . 

6. Розрахува ти необхідну кількість сил і засобів для гасіння пожежі. 

7. Організува ти роботу контрольно-пропускного пункту, постів безпеки і 

зв’язок з ними. Для ведення облікових документів виділити у допомогу начальнику 

КПП помічників. Про місце розташування КПП повідомити К Г П , НТ, НОД. 

8. За розпорядженням К Г П  проводити інструктаж командирів ланок 

(відділень) перед виконанням завдань. 
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9. Да ти розпорядження командирам ланок ГДЗС, які виконують роботу 

щодо рятування людей, дода тково укомплектува ти ланки ізолюючими апара тами 

для рятування постраждалих. 

10. Забезпечити резерв газодимозахисників, визначити їх місце знаходження, 

через начальника КПП або постових на посту безпеки вести контроль за кількістю 

особового складу, що працюють, знаходяться в резерві і на відпочинку ланок Г Д З 

С. 

11. Виклика ти до місця пожежі швидку медичну допомогу, забезпечити 

через начальника К П П спостереження за самопочуттям газодимозахисників. 

12. Переда ти на П З П про необхідність підвищення тиску в зовнішній 

мережі водопостачання. 

13. На ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання 

пожежних кранів. 

14. Оцінити можливості і ймовірність загрози сусіднім приміщення. 

15. Забезпечити спостереження за станом різних конструкцій будівель, 

особливістю поведінки конструкцій, станом комунікацій. 

16. Вивча ти обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки і отримання даних від НОД. 

17. Доповіда ти К Г П  результа ти розвідки і повідомлення щодо обстановки 

і   ходу гасіння пожежі на дільницях. 

18. Виклика ти, за розпорядженням К Г П , дода ткові сили і засоби, передава 

ти накази К Г П  керівникам підрозділів. 

19. Встановити безпечні місця відходу особового складу у випадку 

виникнення небезпеки при падінні різних конструкцій будівель. 

20. Організува ти зв’язок на пожежі, встановити стійкий радіозв’язок з К Г П 

, НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з опера тивними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

21. Забезпечити освітлення на опера тивних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту. 
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22. Самостійно прийма ти рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійснюва ти їх з послідуючою 

доповіддю К Г П . 

23. Забезпечити контроль за виконанням наказів К Г П  і штабу. 

24. Створити резерв із прибуваючих підрозділів (резерв розмістити перед 

школою). 

25. Збира ти відомості про опера тивні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі. 

26. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових. 

27. Організовува ти підміну особового складу під час тривалої роботи на 

пожежі. 

Організува ти взаємодію з директором Лисичанської дитячої школи мистецтва 

або його представником, порахува ти учнів по класах та персоналу, зібра ти їх у 

безпечному місці (на фасаді). 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1. Встановити на П Г-47  АЦ  відділення відповідно. 

2. Проклада ти магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній 

магістралі встановлюва ти по 1 розгалуженні ( безпосередньо біля входу в 

будівлю). 

3. Розміщува ти резервну техніку з фасадної сторони школи з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання П Д Д. 

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром  

150 мм. 

Напір в мережі, (м.вод.ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 
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ДПРЧ-64

 

Q
=

1
4
,8

 л
/с

ГДЗС
503 шт. Д 77 мм

5 шт. Д 51 мм

4 шт. Д 51 мм

4шт. Д 51 мм

4 шт. Д 51 мм

ГДЗС
50

ГДЗС
50

ГДЗС
50

3 шт. Д 77 мм

ПГ- 47
К- 150

 

5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера „Міськводоканалу”. 

6. Забезпечити підвоз води автотехнікою підприємства та міста в разі 

неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв 

АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

7. Вжити заходів для створення резерву апара тів захисту органів дихання та 

балонів до них. 

8. Організува ти дозаправку повітрям використаних апара тів на базі ГДЗС  

ДПРЧ-9 та організува ти доставку до місця пожежі. 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво   ДПРЧ-

9, Д С Н С, за необхідності організува ти дозаправку техніки з дотриманням вимог 

правил безпеки праці. 

 

3.5. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, що 

використовуються при виконанні дій за призначенням. 

Пожежний гідроелева тор – пристрій ежекторного типу, призначений для 

відбирання води з вододжерела, рівень води в якому знаходиться на глибині, що 

перевищує висоту всмоктування пожежних насосів (до 20 м), з мілких та 

віддалених (до 100 м) вододжерел, а також для видаляння води, розлитої по 
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поверхні; при цьому його глибина повинна бути не менше 5 см. 

  

Рисунок 3.1. Будова пожежного гідроелева тора: 1 – сопло; 2 – дифузор; 3 – головка 

з’єднувальна ГМН-80; 4 – обичайка; 5 – сітка; 6 – кільце ущільнювальне; 7 – 

головка з’єднувальна ГМН-70; 8 – коліно 

 

Струмінь води від насоса підводиться до коліна і, виходячи із сопла, створює в 

камері змішування дифузора розрідження, в результа ті якого в камеру поступає 

певна кількість води через сітку 5. Вода, що подається від насоса, і ежекційна вода 

змішуються і з гідроелева тора поступають в цистерну. З цистерни вода відбирається 

насосом. Частка її знов відправляється в гідроелева тор, а друга – може бути 

використана для цілей пожежогасіння. 

Продуктивність гідроелева тора за тиску перед ним 0,8 МПа повинна бути не 

менше 600 л/хв.; при цьому витра ти води за тиску перед гідроелева тором 0,8 МПа 

– не більше 550 л/хв. Практично продуктивність гідроелева тора забезпечує роботу 

одного ствола з насадком Ø 19 мм (РС-70, РСП-70, РСКЗ-70) або трьох стволів з 

насадком Ø 13 мм (РС-50). Продуктивність гідроелева тора збільшується зі 

збільшенням його занурення. Так, при зануренні його під рівень води на 5 метрів 

номінальна продуктивність його збільшується до 780 л/хв. 

А)  Б)  
В)  

Рисунок 3.2. Переносні комбіновані (пожежні) стволи: а) СРП-50Е; б) 
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Рrotek 360 та 366; в) Рrotek 368 

Таблиця 5.1 

Технічні характеристики ручних пожежних стволів 

Параметри 
Р С-

50 

Р С-

70 

С Р 

К-50 

С Р П-

50Е  

Р С 

П-50 

Р С П-

70 

Витра ти води, л/сек, не менше       

суцільного струменя 3,7 7,4 2,7 2,5 2,7 7,4 

розпиленого струменя - - 2,7 3,5 2,0 7,0 

захисної завіси - - - 3,5 - - 

Дальність водяного струменя 

(максимальна за крайніми краплями), м, 

не менше 

      

суцільного 28 32 30 25 30 32 

розпиленого - - 12 8-10 11 9 

Маса, кг 0,7 1,5 1,8 1 1,45 2,8 

Параметри 
Р

r
o
te

k
 

3
6
0

 

Р
r
o
te

k
 

3
6
6

 

Р
r
o
te

k
 

3
6
8

 

Витра ти води суцільного струменя (напір на стволі 70 м 

вод. ст.), л/с 

0,3; 0,6; 

1,5; 2,5 

2; 4; 6; 

8 

6; 8; 9; 

12; 16 

Максимальна дальність суцільного струменя (напір на 

стволі 70 м вод. ст.), м 

45 30 59 

Маса, кг 1,6 2,2 3,0 

Порта тивний переносний монітор Рrotek 600 (рис. 3.3, б) призначений для 

формування і направлення прямого компактного або розпиленого струменя води або 

розчину піноутворювача. 

Монітор двоцільовий Рrotek 620/622 (рис. 5.12, в) може використовува тися як 

змонтований на автомобілі або стаціонарний монітор, так і переносний монітор.  
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а)  б)  в)  

Рисунок 3.3. Монітор лафетний: а) Рrotek 922; б) Рrotek 600; в) Рrotek 620/622 

Таблиця 5.5 

Т Т Х моніторів лафетних Рrotek 

Параметри 
Рrotek 

922 

Рrotek 

600 

Рrotek 

620/622 

Витра ти води суцільного струменя, л/с 32 32 80 

Максимальна дальність суцільного струменя, 

м 

50 60 65 

Маса, кг 7,2 7 12,7 
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4. КОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТА ОХОРОНА ПРАЦІ. 

 

4.1. Екологічна безпека. 

Екологічно-небезпечний об'єкт – одиниця, яка становить певну небезпеку 

(може нанести будь-яку шкоду) навколишньому середовищу та загальній 

природній ситуації. У 15 постанові Кабінету Міністрів України від 30 березня 1998 

року "Про за твердження положення про державну систему моніторингу довкілля" 

вказано, що суб’єкта системи моніторингу, місцеві державні адміністрації та 

органи місцевого самоврядування, підприємства, установи та організації, 

незалежно від підпорядкування та форм власності повинні здійснюва ти 

розроблення та узгодження з органами Д С Н С та Мінекобезпеки планів 

здійснення заходів з метою спостереження за станом екологічно небезпечних 

об’єктів. запобігання екологічно небезпечній виробничій, господарській та іншій 

діяльності.  

Сьогодні дуже часто мітинги та різного типу заяви спричинені 

відмовленням в отриманні правдивої інформації про екологічно небезпечний 

об’єкт, що викликає протест з боку населення. Приклади конфліктів, пов’язаних з 

екологічно небезпечними об’єктами: строки закриття станції промивки цистерн від 

нафти (Лузанівка, Одеський район), автозаправки в Києві та області), бази 

зберігання нафтопродуктів (Васильків, Біла Церква), вибухи на складах 

боєприпасів (м. Калинівка Вінницької обл. 27.07.2017 р.; с. Новоянисоль Донецької 

обл. 22.09.2017 р.; м. Балаклія Харківської обл. 23.03.2017 р.; м. Сва тове 

Луганської обл. 29.10.2015 р.; пожежа на танковому складі у м. Кривий Ріг 

Дніпропетровської обл.; м. Лозова Харківська обл. 27.08.20108 р.; читири роки 

поспіль – 2004-2007 – вибухали артилерійські склади в с. Новобогданівка 

Запорізької обл.; пожежа на складах брєприпасів в Артемівську (нині Бахмут) 

Донецької обл.) тощо.  

Для перевірки екологічно небезпечного об’єкта використовується 

екологічний аудит - це перевірка підприємства, мета якої - виявити, наскільки 
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виробництво та система управління навколишнім середовищем відповідають 

встановленим вимогам. Екологічний аудит виник в країнах Західної Європи в 60-х 

роках минулого століття. Безпека функціонування екологічно небезпечних об’єктів 

(ЕНО) залежить також від ефективності системи фізичного захисту (попередження 

неправомірних дій). Нерідко за цими ка тастрофічними подіями стоїть не тільки 

провокації ворога, а й елементарна безвідповідальність посадових осіб, їх 

екологічний волюнтаризм. 

 

4.2. Безпека праці. 

Гасіння пoжежі – це дії, спрямoвані на припинення гoріння в oсередку 

пoжежі, oбмеження впливу небезпечних чинників пoжежі та усунення умoв для її 

самoчиннoгo пoвтoрнoгo виникнення. 

При гасінні пoжежі мoжливі: 

 наявність великoї кількoсті людей, які пoтребують дoпoмoги, і 

виникнення серед них паніки; 

 рoзпoвсюдження вoгню у пустoтах, кoнструкціях, каналах, системах 

пневмoтранспoрту, через вікoнні прoрізи, лoджії, балкoни, пo гoрючих ма теріалах, 

технoлoгічнoму oбладнанню як за вертикальним, так і за гoризoнтальним 

напрямками; 

 швидке зрoстання темпера тури та переміщення теплoвих пoтoків у 

напрямку відкритих прoрізів; 

 наявність займистих та гoрючих речoвин, мoжливість рoзливу та викиду 

нафтoпрoдуктів; 

 утвoрення вибухoнебезпечних газoпoвітряних, парoпoвітряних сумішей 

та сумішей пари з пoвітрям внаслідoк термічнoгo рoзкладання речoвин та ма 

теріалів; 

 виділення диму, тoксичних прoдуктів та швидке їх пoширювання; 

 ймoвірність викиду радіoактивних та небезпечних хімічних речoвин; 
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 наявність oбладнання під електричнoю напругoю, пoшкoдження ізoляції 

електрoпрoвoдів та самoгo електрooбладнання; 

 вибухи пoсудин, щo знахoдяться під тискoм; 

 дефoрмація і oбвалення кoнструктивних елементів будівель, спoруд, 

технoлoгічнoгo oбладнання; 

 наявність у будівлях великoї кількoсті культурних, наукoвих та інших 

ціннoстей, гасіння яких вимагає специфічних засoбів; 

 відсутність джерел прoтипoжежнoгo вoдoпoстачання абo їх несправність; 

 наявність інших несприятливих фактoрів. 

Під час викoнання дій за призначенням oсoбoвий склад пoжежнo-

рятувальних підрoзділів пoвинен дoтримува тися вимoг безпеки праці, щo 

викладені в Правилах безпеки праці в oрганах і підрoзділах М Н С України та за 

тверджені наказoм М Н С України від 07.05.2007 № 312. 
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